
Oponentský posudek na diplomovou práci 

Bc. Alžběty Slavíkové 

Název práce: Zhodnocení vývoje územních samospráv ČR a SR od období vzniku 
samostatných států 
Vedoucí práce: doc. Ing. Romana Provazníková, Ph.D. 

Předložená diplomová práce se zabývá komparací vývoje organizace, financování a 
ekonomického života obcí v České republice a na Slovensku. V tomto smyslu se práce může 
stát inspirativním dokumentem, protože zpracovává dvě různé vývojové alternativy fungování 
územní samosprávy.  

Zpracování práce odpovídá stanovenému tématu. Studentka využívá v práci zejména metodou 
deskripce situace v obou státech, která je doplněna celkovým zhodnocením vývoje územních 
samospráv. Z hlediska použitých metod by stálo za zvážení využít přímou komparaci a 
v přehledné formě (např. formou tabulky) nastínit společné prvky a naopak rozdílnosti ve 
fungování samospráv.  
Po formální stránce by práce zasloužila ještě úpravy. Např. bývá zvykem v úvodu práce 
nastínit cíl práce. Ten je zobrazen pouze v zadávacím listu a v anotaci (smysl anotace je však 
jiný; pouhé uvedení cíle není pro anotaci dostačující). Úpravy by bylo vhodné provést také 
v případě členění textu do kapitol. Pro snazší orientaci není vhodné využívat kapitoly na 
čtvrté úrovni, které již nejsou v obsahu práce uvedeny.  Lepší orientaci v textu by také 
usnadnila volba přesnějších nadpisů. V současné situaci není z dílčího nadpisu na mnoha 
místech zřejmé, pro který stát je daná situace v kapitole popisována a k jaké fázi vývoje patří 
tento text.   
Přes výše uvedené kritické poznámky k formální stránce doporučuji práci k obhajobě a 
hodnotím ji stupněm velmi dobře. 
 

Otázky k diskuzi: 
1) Jak bylo v posudku uvedeno, práce postrádá finální komparaci shodných a naopak 

rozdílných řešení uspořádání samospráv. Bylo by možné v rámci rozpravy tuto 
komparaci provést? 

2) V práci je uvedeno, že obce na Slovensku mohou vybírat místní daně (např. s. 53). Je 
tato praxe přenositelná také do podmínek ČR, příp. jaké příjmové položky rozpočtu 
obce by byly tímto krokem dotčeny? 
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